



雅礼中学学生李悦宁(左)代表长沙队在“湘超”联赛中表现出色。长沙晚报全媒体记者 余劭劼 摄

长沙晚报11月3日讯(全媒体记者 赵紫名)11月3日,财信金控2025湖南省足球联赛(以下简称“湘超”)媒体见面会在长沙举行,会上公布了联赛前八轮相关数据信息。自9月7日开赛以来,累计超过116.375万名观众到现场观赛,各大社交媒体平台热门话题累计传播73.3亿次,带动交通、餐饮、住宿消费总额达71.59亿元。

流量炸了,“湘超”火爆全网

在过去的两个多月里,一场场热血沸腾的比赛点燃了三湘四水的热情。“湘超”不仅是一场绿茵竞技的盛宴,更是一次全民参与的文化潮涌、一次城市活力的全面迸发。

根据大麦网、运动猿、湖南省足球协会、各赛区组委会、美兰德传播咨询、中国移动联合提供的数据,截至11月3日,2025“湘超”联赛多平台参与赛事宣推,覆盖平台用户33.2亿人次,这意味着几乎每天都有“湘超”的身影登上全国舆论焦点。同时,“湘超”短视频平台热门内容传播达5864.5万次,让更多网友和球迷感受到了“湘超”的魅力与温度。

“湘超”前八轮共56场比赛,现场观赛人数总计116.375万人,联赛通过多平台参与赛事宣推,各大社交媒体平台热门话题累计传播73.3亿次,通过构筑立体化、全方位的传播生态,“湘超”迅速火爆全网。联赛第八轮株洲队与长沙队的焦点之战,现场观赛人数达42118人,创下了联赛单场观赛人数的最高纪录,火爆的现场氛围充分印证了湖南球迷的巨大热情与足球运动的深厚群众基础。

赛事期间,各主场城市累计接待游客3454.2万人次,在餐饮、住宿、交通、文旅等区域持续产生积极影响,带动消费总额达71.59亿元。足球,正成为推动区域经济发展的重要引擎。

116.375万名观众现场观赛,“湘超”的火爆这些数据告诉你 73亿传播 让全国看湖南足球



10月10日晚,2025湖南省足球联赛第五轮的比赛中,长沙队在主场贺龙体育场迎战衡阳队。
长沙晚报全媒体记者 黄启晴 邹麟 余劭劼 摄影报道

锻炼价值高,学生球员贡献一半进球

据会议介绍,“湘超”第一阶段总计攻入141个进球,场均进球数达到2.5个。来自常德队的赵文荻和永州队的高响以5粒进球暂居射手榜第一位,常德队和衡阳队是目前为止进球最多的球队(17个);长沙队凭借稳固的防守,成为失球最少的球队(2个)。

联赛严格执行竞赛规程,各参赛队均按要求安排学生球员登场。前八轮比赛中

善湖南足球青训体系起到了积极作用。

尤为可喜的是,学生球员一共打进70球,占到联赛总进球的一半,其中中学生进球达25个,以李悦宁、汤军、唐梓铨为代表的“小孩哥”掀起了“湘超”的青春风暴,各队共有14人入选湖南U18男子足球队征战第十五届全运会决赛阶段比赛,以厚植湖南青少年足球人才土壤的办赛初衷得以具象化。

拓展荣誉维度,“湘超之夜”上演收官盛典

随着联赛的不断推进,除了哪些队伍会进入淘汰赛,哪支队伍将夺冠外,本次联赛会设立哪些奖项,奖杯奖牌“长”什么样,也备受各方关注。据会议介绍,所有的结果都将在联赛收官盛典——“湘超之夜”颁奖晚会上揭晓。

“湘超之夜”颁奖晚会将于12月27日总决赛当晚举行,在最佳射手、最有价值球员等传统足球奖项基础上,组委会决定挖

掘具有湖湘特色的荣誉维度——无论是赛场上闪耀的“青少年新星奖”,还是彰显体育道德风尚的“公平竞赛球队”,亦或是深受球迷喜爱的“人气赛区”“优秀社会责任球队”,乃至深耕幕后的“优秀新闻记者”“杰出赛事保障团队”等,都将获得表彰。

对于奖项设置构想以及奖杯奖牌的设计,组委会聚焦“全民参与”“大众定义”,面向社会广泛征集具有湖湘特色、地域符号

等特点的颁奖奖项创意和奖杯奖牌设计方案。从即日起至2025年11月23日24时止,所有设想和方案都可通过“湘超”官方邮箱 hnfl_xiangchao@163.com 投稿,相关信息将通过官方微博“湖南省足球联赛”微信公众号及时发布。



健康

我国每年新发结直肠癌病例超55万,30岁以下患者比例上升,专家提醒消化道疾病多在于“病从口入”

吃得多动得少,肠癌“气势汹汹”盯上年轻人

长沙晚报全媒体记者 杨蔚然 通讯员 于彬 卜红霞

11月2日,记者从在长沙举办的第二届“湘雅·长沙国际消化代谢病论坛”上获悉:2022年全球结直肠癌新发病例超190万,死亡90.4万,发病率、死亡率分别排全球癌症第三、第二。在我国每年新发病例超55万,40岁以下患者比例十年间增长15%,30岁以下患者比例上升。专家提醒,消化道疾病多因“病从口入”。

40岁以下肠癌患者,近两年比五年前多40%

“以为是痔疮,拖到便血止不住才去医院,没想到已经是肠癌晚期。”在互联网公司工作的27岁小李(患者均为化名),怎么也想不到,自己长期吃外卖、熬夜的习惯,竟让癌症找上门。据相关统计,我国每90秒就有1人确诊为结直肠癌,这种曾被视为“老年病”的癌症,正“气势汹汹”盯上年轻人。

“以前科室接诊的肠癌患者多是60岁以上老人,现在40岁以下的患者越来越常见,近两年比五年前多了40%。”长沙市第一医院普外中心主任、主任医师徐大勇介绍,临床中最小的患者26岁。

了解肠癌信号,五类人40岁要开始筛查

42岁的罗先生便血半年,一直以为是痔疮,直到贫血、头晕、人瘦得很厉害才到医院检查,被确诊为肠癌中晚期,通过精准手术治疗及放化疗,目前病情稳定。“要是早发现,就不用遭这么多罪了。”罗先生说。

“肠道是个沉默的器官,早期肠癌几乎没有症状,等疼了、瘦了往往已是中晚期。”徐大勇介绍,临床中,超过60%的患者确诊时已是中晚期,早期诊断率不足20%,原因在于,不少人把肠癌信号当成“小毛病”。

如果平时出现这些现象,要及时就医:肠癌与痔疮的便血不同,是血液和大便混在一起,颜色暗红或鲜红;大便突然变成铅笔一样细;排便突然便秘、腹泻,或者一天跑几趟厕所,持续很久没



制图/何朝霞

结肠镜检查是结直肠癌筛查的“金标准”

如何判断结直肠癌?可做粪便潜血试验、结肠镜检查。

粪便潜血试验是最基础、无创的筛查方法。通过检测粪便中是否存在肉眼不可见的微量血液,判断肠道是否存在出血性病变如息肉、癌症。建议50岁以上人群每年做一次,若结果为阳性,需进一步做肠镜检查。

结肠镜检查被称为结直肠癌筛查的“金标准”,可直观观察整个结肠和直肠黏膜,发现息肉、溃疡、肿瘤等病变,并能在检查过程中直接取组织进行病理活检,判断是否癌变。

块等病变,并能在检查过程中直接取组织进行病理活检,判断是否癌变。若发现腺瘤性息肉可当场切除,避免癌变风险。肠镜检查前需进行肠道清洁,目前可选择无痛肠镜(静脉麻醉),体验感更舒适。

徐大勇表示,就算不幸确诊为肠癌,也不用害怕,在当前数字化医疗的背景下,创新技术不断问世。比如机器人经自然腔道取标本(NOSES手术)的术式是“微创中的微创”,术后第二天就能下床,并发症相对少。结

合机器人手术,能看得更清楚、操作更精准,中低位肠癌患者保肛率大幅提高,部分肿瘤位置离肛门5厘米左右的患者,不用做造瘘手术。

除了手术“硬件”升级,治疗理念也在进步。“加速康复(ERAS)”

让患者恢复更快。术前不用插胃管、尿管,术后6小时就能下床走路,24小时就能吃饭,疼痛也轻很多。采用这种治疗理念后,患者术后并发症少40%,住院时间缩短,医疗花费也减少。

科学护理+定期随访,降低复发风险

直肠癌患者治疗后,康复期的护理和随访极为重要,

直接影响生活质量和发展风险的控制。

首先要注意饮食康复,术后早期需遵循“流质—半流质—软食—普通饮食”的原则,逐渐恢复正常饮食;康复期需保持“高纤维、低脂肪、高蛋白”的饮食结构,多吃蔬菜、水果、粗粮,适量摄入优质蛋白,避免辛辣刺激、油炸、腌制食品,戒烟戒酒;若术后存在肠粘连或消化不良,需少食多餐,避免暴饮暴食。

其次,注意心理与运动康

复,护理细节和定期随访。治疗

后患者可能出现焦虑、抑郁等情

绪,需家人和社会的心理支持。

身体恢复后,应逐渐增加运动量,如散步、打太极拳、瑜伽等,每周坚持运动3至5次,每次运动30分钟左右,增强免疫力。

若需要做造瘘护理,术后需定期更

换造瘘袋,保持造瘘口周围皮肤

清洁干燥。定期随访很重要,结

直肠癌治疗后存在复发风险,需

严格遵循随访计划,术后1至2

年,每3至6个月复查1次;术后

3至5年,每6个月复查1次;5年

后,每年复查1次,终身随访。

为什么风湿免疫病患者更怕感染?

专家提醒:接种疫苗可为免疫系统加装防护“盔甲”

长沙晚报11月3日讯(全媒体记者 杨云龙 通讯员 何朝霞 校读/刘芳)

患者每年接种,优先选择灭活疫苗。

肺炎疫苗:建议65岁以上的风湿免疫病患者,或18至65岁且正在接受免疫抑制剂治疗的患者接种。通常接种23价肺炎多糖疫苗,理想接种时机是在开始免疫抑制治疗前2至4周,5年后可考虑再打一针加强防护。

带状疱疹疫苗:建议50岁以上的风湿免疫病患者,正在使用JAK抑制剂的患者接种,优先选择重组蛋白疫苗,用JAK抑制剂前2周完成接种最佳;若带状疱疹正在发作,需等痊愈后3个月再接种。

HPV疫苗:建议18岁至45岁的系统性红斑狼疮女性患者,以及26至45岁正在接受免疫抑制治疗的女性患者接种,优先选择重组蛋白疫苗。

乙肝疫苗:建议所有风湿免疫病患者在治疗前都应检查乙肝抗体。若抗体阴性、未感染乙肝病毒,应及时接种乙肝疫苗。尤其是在使用TNF抑制剂类生物制剂前,最好提前2至4周完成接种。

刘沧桑介绍,接种疫苗就是为免疫系统精准加装防护“盔甲”。以下5类疫苗可根据年龄、治疗方案“按需接种”:

流感疫苗:建议风湿免疫病

患者每年接种,优先选择灭活疫苗。

肺炎疫苗:建议65岁以上的风湿免疫病患者,或18至65岁且正在接受免疫抑制剂治疗的患者接种。通常接种23价肺炎多糖疫苗,理想接种时机是在开始免疫抑制治疗前2至4周,5年后可考虑再打一针加强防护。

带状疱疹疫苗:建议50岁以上的风湿免疫病患者,正在使用JAK抑制剂的患者接种,优先选择重组蛋白疫苗,用JAK抑制剂前2周完成接种最佳;若带状疱疹正在发作,需等痊愈后3个月再接种。

HPV疫苗:建议18岁至45岁的系统性红斑狼疮女性患者,以及26至45岁正在接受免疫抑制治疗的女性患者接种,优先选择重组蛋白疫苗。

乙肝疫苗:建议所有风湿免疫病患者在治疗前都应检查乙肝抗体。若抗体阴性、未感染乙肝病毒,应及时接种乙肝疫苗。尤其是在使用TNF抑制剂类生物制剂前,最好提前2至4周完成接种。

对于大家关心的“接种疫苗前后,要不要停风湿药物”的疑问,刘沧桑表示,不要自行停药,打疫苗前请咨询主治医生。

长沙县人民政府迁坟公告

(2025)31号

根据《中华人民共和国土地管理法》和《长沙市征地补偿安置条例》等法律法规的规定,为实施长沙县2025年第十九批次建设项目建设,长沙县人民政府于2024年6月17日和2024年8月5日分别发布《征收土地预公告》(2024-106号)和《征地补偿安置方案公告》(2024-106号),现发布长沙县2025年第十九批次建设项目建设(原长沙县2024年第五十九批次建设项目建设)征收项目(以下简称“该项目”)迁坟公告。具体位置是:长沙县果园镇浔龙河村高丰组、五七组;花果村红龙组。

现因建设项目建设需要,请位于上述征收土地范围内的坟主,自公告登报之日起三十日内,速与长沙县果园镇征地拆迁安置指挥部联系,办理迁坟手续。逾期未迁,将视作无主坟,由建设单位作深埋处理。

特此公告。

联系人:刘先生 联系电话:13974968250

联系地址:长沙县果园镇征地拆迁安置指挥部

长沙县人民政府

2025年11月3日

长沙县人民政府迁坟公告

(2025)32号

根据《中华人民共和国土地管理法》和《长沙市征地补偿安置条例》等法律法规的规定,为实施长沙县2025年第十九批次建设项目建设,长沙县人民政府于2024年4月17日和2025年5月13日分别发布《征收土地预公告》(2025-019号)和《征地补偿安置方案公告》(2025-046号),现发布长沙县2025年第十九批次建设项目建设(原长沙县2024年第五十九批次建设项目建设)征收项目(以下简称“该项目”)迁坟公告。具体位置是:长沙县果园镇浔龙河村高丰组、五七组、赵龙组;花果村红龙组。

现因建设项目建设需要,请位于上述征收土地范围内的坟主,自公告登报之日起三十日内,速与长沙县果园镇征地拆迁安置指挥部联系,办理迁坟手续。逾期未迁,将视作无主坟,由建设单位作深埋处理。

特此公告。

联系人:刘先生 联系电话:13974968250

联系地址:长沙县果园镇征地拆迁安置指挥部

长沙县人民政府

2025年11月3日